
1

Biuletyn
Hospicjum Eliasza

Nr 12, luty 2026

Fundacja Hospicjum Proroka Eliasza, Makówka 81, 17-210 Narew. Konto bankowe: 81 1050 1953 1000 0090 3150 6141
www.hospicjumeliasz.pl

Aby przekazać nam swój 1,5% 
podatku, wystarczy w zeznaniu 
podatkowym PIT we właściwej rubryce 
wpisać nasz nr:   KRS: 0000328837



2

Opieka wytchnieniowa – gdy pomoc 
jest potrzebna także opiekunom
Ciężka choroba często przychodzi nagle. Najpierw 
jest szpital, leczenie i nadzieja, że wszystko jesz-
cze się ułoży. Z czasem jednak bywa tak, że bliska 
osoba staje się niesamodzielna i wymaga stałej, 
całodobowej opieki. Wtedy to rodzina przejmuje 
na siebie ogromny ciężar – z miłości, z poczucia od-
powiedzialności, często bez chwili wytchnienia.

Opieka nad osobą ciężko chorą to jeden z najtrud-
niejszych aktów troski. Wymaga siły fizycznej, od-
porności psychicznej i gotowości do poświęceń. 
Opiekunowie bardzo często pozostają z tym cięża-
rem sami. Z czasem pojawia się wyczerpanie, bez-
silność i poczucie, że brakuje już sił, by iść dalej.

Od początku istnienia Fundacji Hospicjum Proroka 
Eliasza wiedzieliśmy, że pomoc musi obejmować 
nie tylko osoby chore, ale także tych, którzy każ-
dego dnia są przy nich – opiekunów. Tak powstała 
opieka wytchnieniowa – realne wsparcie w mo-
mentach, gdy rodzina najbardziej go potrzebuje.
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Nasi podopieczni wraz z zaprzyjaźnionym KGW NarewPani Luba podczas pobytu w hospicjum 
w ramach „opieki wytchnieniowej”

Pan Adam w trakcie zajęć fizjoterapeutycznych

Podopieczna Pani Marianna podczas pobytu w hospicjum 
w ramach „opieki wytchnieniowej”.

Podopieczny Adam podczas pobytu w hospicjum w ramach 
„opieki wytchnieniowej”
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Pani Cecylia z wolontariuszem Panem 
Arturem podczas pobytu w hospicjum 
w ramach „opieki wytchnieniowej”

Pan Tomasz podczas pobytu 
w hospicjum w ramach 
„opieki wytchnieniowej”

Już w 2024 roku przyjęliśmy pierwszych pod-
opiecznych w ramach tej formy pomocy. Dla wielu 
rodzin był to pierwszy od dawna czas spokoju, snu 
bez lęku i chwila na zadbanie o własne zdrowie. 
To dni i tygodnie, które często decydują o tym, czy 
opiekun ma siłę dalej towarzyszyć swojemu bli-
skiemu.

To właśnie dzięki wsparciu Darczyńców może-
my reagować wtedy, gdy sytuacja staje się nagła 
i kryzysowa. Gdy opiekun trafia do szpitala, gdy 
choroba nagle się pogłębia, gdy życie stawia przed 
rodziną wyzwania, których nie da się przewidzieć. 
W takich momentach nie pytamy o formalne kry-
teria przyjęcia do hospicjum – liczy się człowiek 
i czas. Przejmujemy opiekę nad chorym, dając ro-
dzinie poczucie bezpieczeństwa i spokoju.

Jedną z takich historii jest historia Pana Adama 
i jego mamy, Pani Ani – emerytowanej nauczy-
cielki-bibliotekarki z Podlasia. Adam od lat poru-
sza się na wózku i ma trudności z mówieniem, ale 
pozostaje pogodny i lubiany przez otoczenie. Wie-
loletnia opieka odbiła się jednak na zdrowiu Pani 
Ani. Dwa lata temu zachorowała na nowotwór. 
W najtrudniejszym okresie leczenia mogliśmy po-
móc, przejmując opiekę nad Adamem w listopa-
dzie i grudniu. Dzięki temu jego mama mogła spo-
kojnie kontynuować terapię, wiedząc, że syn jest 
w bezpieczny w dobrych, troskliwych rękach.

Historia Pani Ani i Pana Adama nie jest odosob-
niona. W Polsce tysiące opiekunów każdego dnia 
dźwiga podobny ciężar. Opieka wytchnieniowa 
jaką oferuje dzięki Państwu Hospicjum Proroka 
Eliasza daje im coś bezcennego – czas, ulgę, moż-
liwość regeneracji, zadbania o własne zdrowie.

Dzięki osobom takim jak Państwo, które decydu-
ją się nas wspierać, takie historie mogą mieć ciąg 
dalszy. Każda forma pomocy to realny wpływ 
na życie konkretnych ludzi. To powód do dumy 
– bo pomagając, możemy stawać się częścią do-
bra, które naprawdę zmienia codzienność innych.
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Tyle dni opieki zastępczej już otrzymali nasi potrzebujący:

2024 392 dni

2025 602 dni
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Historie naszych 
podopiecznych

Miłość, która nie zna czasu
W Hospicjum Proroka Eliasza wydarzyło się coś, co 
na zawsze pozostanie w sercach wszystkich, którzy 
byli tego świadkami. W codziennym rytmie troski, 
cichej walki z chorobą i uważnej opieki nad naszy-
mi podopiecznymi zdarzają się chwile prawdziwego 
cudu, a jednym z nich był ślub. Nasza podopiecz-
na, otoczona troską najbliższej rodziny i personelu, 
wypowiedziała słowa przysięgi małżeńskiej u boku 
ukochanego. I mimo poważnej choroby zdecydo-
wali się powiedzieć sobie „tak”. W ciągu kilku dni 
udało się przygotować ślub i wesele pełne ciepła 
i wzruszeń, a każda chwila była hołdem dla miłości, 
nadziei i ludzkiej życzliwości. Były kwiaty, delikatna 
muzyka, uśmiechy i łzy szczęścia. Niestety niedługo 
później droga Pani Młodej skierowała się ku wiecz-
ności, tam, gdzie nie ma bólu ani cierpienia. Dla nas 
ten dzień pozostanie świadectwem, że nawet w ob-
liczu przemijania można doświadczyć pełni życia 
i wzajemnej bliskości.

To niezwykłe wydarzenie mogło się odbyć dzięki 
wsparciu wielu osób, które poświęciły swój czas, 
serce i energię, by spełnić marzenie tej wyjątkowej 
pary. Każdy gest, każdy drobny wkład przyczynił 
się do tego, że ślub stał się nie tylko pięknym wyda-
rzeniem, ale symbolem radości życia i wzajemnej 
bliskości.

Takie momenty powinny przypominać nam wszyst-
kim, że tam, gdzie jest miłość, czas przestaje mieć 
znaczenie. W Hospicjum Proroka Eliasza każdy 
dzień może stać się świętem życia, okazją do cele-
browania wartości, które naprawdę liczą się w życiu: 
miłości, dobroci i obecności drugiego człowieka.

Niech ta historia będzie dowodem, że nigdy nie jest 
za późno, aby kochać, marzyć i świętować życie.

Brama z balonów zrobiona przez pacjentów

Para młoda

Zespół AS przygrywał podczas uroczystości 

Ślub w hospicyjnej kaplicy

Chór z Parafii Prawosławnej w Narwi
4
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Na stadionie z Jagiellonią. Speł-
nione marzenie podopiecznego 
hospicjum Pana Ryszarda 

Jesień potrafi być trudnym czasem, krótsze dni, 
chłodne poranki i szarość za oknem często przy-
noszą ze sobą smutek i zniechęcenie. Nawet naj-
dzielniejsi z nas mają chwile słabości. Tak było 
także z Panem Ryszardem, naszym podopiecz-
nym o najdłuższym stażu w Hospicjum Proro-
ka Eliasza. Pan Ryszard, znany i lubiany przez 
wszystkich, którzy śledzą nasze media społecz-
nościowe, ostatnio popadł w jesienną chandrę. 
Z dnia na dzień coraz mniej go cieszyło,  marudził 
przy zupie, brakowało mu energii, a nawet ulu-
bione programy w telewizji i internet przestały 
go interesować. Nie mogliśmy pozwolić, by taki 
nastrój zapanował na dłużej! W hospicjum często 
mówi się, że każdy dzień może kryć w sobie coś 
wyjątkowego, dlatego Ania i Ewelina postanowiły 
zrobić coś, co rozbudziło ducha i serce Pana Ry-
szarda. Po chwili wspólnych rozmów i pomysłów 
pojawiła się jedna, wyjątkowa inicjatywa: wyjazd 
na mecz Jagiellonii Białystok!

Pan Ryszard to zagorzały kibic Jagiellonii, a co 
może być lepszego na jesienne smutki niż stadion 
wypełniony dopingiem i emocjami? Dziewczy-
ny zaczęły działać od razu. Załatwianie biletów, 

organizacja transportu, przygotowanie 
Pana Ryszarda na wyjazd, wszystko mu-
siało być dopięte na ostatni guzik, aby ten 
dzień był dla niego wyjątkowy i bezstre-
sowy. Kiedy nadszedł dzień meczu, Pan 
Ryszard był przygotowany jak nigdy, dum-
nie nosił szalik swojej drużyny, a uśmiech 
nie schodził mu z twarzy. Mimo choroby, 
na trybunach czuł się jak ryba w wodzie, 
entuzjazm tłumu, rytm okrzyków kibiców, 
zgiełk stadionu i pościg za piłką sprawiły, 
że odżył i na moment zapomniał o codzien-
nych troskach.

Dla nas, jako hospicjum, ta wycieczka 
to coś znacznie więcej niż tylko wspólne 
kibicowanie. To spełnianie marzeń, przy-
wracanie nadziei i radości 
tam, gdzie codzienność 
bywa trudna. Czasem 
te drobne chwile szczę-
ścia mają moc, by dodać 
sił i pozwolić poczuć, 
że życie, mimo wszystko, 
wciąż jest piękne i pełne 
możliwości.

Przed wejściem na mecz Pan Ryszard po raz pierwszy na trybunach

Stadion Miejski 
w Białymstoku
/Chorten Arena 5
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Wolontariat

Spotkanie ludzi o wielkich 
sercach. Wspólne chwile,  
które budują zespół

Przychodzą zawsze wtedy, gdy są najbardziej po-
trzebni. Dają swój czas, uwagę i ogrom serca. Wolon-
tariusze to ludzie, bez których nasza codzienność 
nie mogłaby wyglądać tak samo. Dlatego tym razem 
to oni byli w centrum uwagi. Wolontariusze hospi-
cyjni, akcyjni, firmowi, kompetencyjni… wszyscy 
w jednym miejscu. 

We wrześniu zorganizowaliśmy ognisko z potań-
cówką dla naszych wolontariuszy. Spotkanie pełne 
rozmów bez końca, śmiechu, wspomnień i zwy-
kłej radości bycia razem. To był czas wytchnienia 
i wdzięczności dla tych, którzy na co dzień nio-
są wsparcie innym, często w ciszy i bez rozgłosu. 
Razem tworzymy wyjątkową społeczność, w której 
najważniejsze jest dobro drugiego człowieka. 

Podczas spotkania staraliśmy się stworzyć nie-
powtarzalny klimat. Bez wątpienia atrakcją była 
Kapela „Chłopaki z Lipińskiej Paki”. Porwali 
wszystkich do wspólnej zabawy i przenieśli nie-
których w beztroskie czasy młodości. Nie zabra-
kło również zawodów integracyjnych, podczas 
których wszyscy bawili się znakomicie i zdrowo 
konkurowali. Wojciech Ofman zadbał o słod-
kości. Sękacz prosto z rożna kusił zapachem 
i smakiem. Degustacja na ciepło była prawdziwą 
ucztą! Krzysztof Łuczak był z aparatem zawsze 
tam, gdzie działy się emocje, dzięki czemu pięk-
ne chwile zostaną z nami na długo.

Wspólna potańcówka

Wspólne spotkanie wolontariuszy nad rzeką Narew
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Jeśli chcesz dowiedzieć 
się jak można zostać 
wolontariuszem, 
zapraszamy do kontaktu: 

Koordynator Wolontariuszy:

e.lochnicka@hospicjumeliasz.pl

tel. 453 107 237

Wolontariusze z hospicjum 
Pani Maria i Pan Artur

Wolontariat firmowy – firma Tobo Kuriany

Ognisko podczas takich 
spotkań to podstawa
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Edukacja
Docenienie pracy, która zmienia sposób 
myślenia o opiece – wyróżnienie Doktora 
Pawła Grabowskiego w prestiżowym 
konkursie „Portrety Polskiej Medycyny”

20 października 2025 roku w Warszawie odbyła się 
uroczysta Gala XXI Forum Rynku Zdrowia, podczas 
której wręczono prestiżowe nagrody „Portrety Pol-
skiej Medycyny”. W gronie osób wyróżnionych zna-
lazł się dr Paweł Grabowski, założyciel Hospicjum 
Proroka Eliasza, który otrzymał nagrodę w kategorii 
„Menedżer Rynku Zdrowia”.

To wyróżnienie jest wyrazem uznania dla konse-
kwentnej i długofalowej pracy doktora Grabow-
skiego na rzecz pacjentów oraz jego zaangażowa-
nia w rozwój systemu ochrony zdrowia w Polsce. 
Kapituła Konkursu podkreśliła nie tylko skutecz-
ność podejmowanych działań, ale również em-
patię i determinację, które od lat towarzyszą two-
rzeniu nowoczesnych instytucji opieki zdrowotnej 
— szczególnie w obszarze hospicjów i opieki długo-
terminowej.

W uzasadnieniu nagrody zwrócono uwagę na fakt, 
że dr Paweł Grabowski od lat realizuje kierunek, 
który dziś staje się jednym z kluczowych wyzwań 
polskiej medycyny: rozwój dostępnej, dobrze zor-
ganizowanej opieki długoterminowej i hospicyjnej.

„Nawet w najmniejszych miejscowościach można 
zapewnić pacjentom godną opiekę” — podkreśla-
ła Kapituła Konkursu.

Dla naszej Fundacji to szczególnie ważne słowa. 
Od początku istnienia Hospicjum Proroka Eliasza 
wierzymy, że miejsce nie powinno decydować 
o jakości opieki. Że profesjonalna, pełna szacunku 
pomoc należy się każdemu pacjentowi, niezależ-
nie od tego, gdzie mieszka i z jakimi ograniczenia-
mi się mierzy.

Nagroda „Portrety Polskiej Medycyny” jest 
potwierdzeniem, że takie myślenie ma sens 
i przynosi realne efekty. To także dowód na to, że 
połączenie wiedzy medycznej, odpowiedzialne-
go zarządzania i wrażliwości na potrzeby pacjen-
tów może podnosić standardy opieki i wyznaczać 
nowe kierunki rozwoju w polskim systemie ochro-
ny zdrowia.

W tym miejscu także i my dziękujemy Darczyńcom 
i Przyjaciołom Hospicjum. To dzięki Waszemu 
wsparciu możemy rozwijać nasze działania, reago-
wać na realne potrzeby pacjentów i ich rodzin 
oraz budować opiekę, która łączy nowoczesność 
z głębokim szacunkiem dla człowieka. To wspólny 
sukces i jednocześnie zobowiązanie, by dalej robić 
swoją pracę odpowiedzialnie i z troską o tych, któ-
rzy najbardziej jej potrzebują.

Doktor Paweł Grabowski podczas rozdania nagród
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Nieprzerwanie dzielimy się 
wiedzą – wizyta studentów 
pielęgniarstwa Uczelni 
Państwowej w Sanoku 

Gościliśmy studentów i nauczycieli pielęgniar-
stwa z Uczelni Państwowej w Sanoku, dzieląc się 
z nimi wiedzą i doświadczeniem opieki paliatyw-
nej. Wizyta obejmowała dwudniowe szkolenie 
łączące część teoretyczną z praktyką. Uczestnicy 
poznali specyfikę pracy zarówno w hospicjum 
stacjonarnym, jak i w hospicjum domowym. 
Wyjazd był nie tylko okazją do zdobycia wiedzy, 
lecz także do refleksji, zobaczenia pracy hospi-
cjum „od środka” i zrozumienia, jak ogromną 
rolę odgrywają empatia, uważność i współpra-
ca w zespole medycznym. To także inwestycja 
w przyszłość – w ludzi, którzy będą nieść pomoc 
dalej, z otwartym sercem i uważnością.

Wykłady odbyły się na sali konferencyjnej w ho-
spicjum. Dr Paweł Grabowski z doświadczeniem 
zdobytym w pracy medycznej i humanitarnej, 
rozpoczął spotkanie od rozmowy o tym, czym 
jest prawdziwa opieka paliatywna, że jest nie tyl-
ko leczeniem bólu, ale przede wszystkim szacun-
kiem dla człowieka i troską o jego godność nawet 
w ostatnich chwilach życia. Studenci z uwagą no-
towali jego słowa, a niektórzy poprosili o wska-
zówki, jak rozmawiać z pacjentem i jego rodziną 
w sytuacjach największego kryzysu. Uczestnicy 

mieli też okazję „wejść za kulisy” codziennej pra-
cy hospicjum.

W programie znalazły się wartościowe warsztaty 
prowadzone przez naszych pozostałych specja-
listów. Psycholog Monika Ksepko omówiła, jak 
rozmawiać z rodziną osoby nieuleczalnie cho-
rej, dzieląc się praktycznymi strategiami wspar-
cia emocjonalnego i budowania relacji opartej 
na empatii. Fizjoterapeutka Katarzyna Szwed 
przedstawiła zagadnienia związane z postępo-
waniem w obrzękach limfatycznych u pacjentów, 
podkreślając znaczenie indywidualnie dobranej 
terapii. Z kolei pielęgniarka opatrunkowa Anida 
Bielonko skupiła się na profilaktyce i leczeniu 
odleżyn, które stanowią istotny element opieki 
długoterminowej.

Ten wyjątkowy wyjazd edukacyjny połączył 
teorię z praktyką i otworzył przed uczestnikami 
drzwi do świata, w którym obok profesjonalizmu 
najważniejsze są obecność i empatia. Warsztaty 
były nie tylko okazją do zdobycia wiedzy, lecz 
także do refleksji i zrozumienia, jak ogromną 
rolę odgrywają empatia, uważność i współpraca 
w zespole medycznym.

Dr Paweł Grabowski podczas wykładu ze studentami pielęgniarstwa 
z Uczelni Państwowej w Sanoku

Zwiedzanie budynku hospicjum
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Z życia Hospicjum Proroka Eliasza
Wigilia i Święta Bożego Narodze-
nia, szczególny czas w Hospicjum 
Proroka Eliasza

W Hospicjum Proroka Eliasza z wielką troską i sza-
cunkiem pielęgnujemy tradycję wigilii katolickiej 
i prawosławnej, bo to czas szczególny, niosący po-
kój, nadzieję i bliskość drugiego człowieka. Choć 
różne obrządki wyznaczają inne daty świąt, ich 
przesłanie pozostaje to samo: miłość, pojednanie 
i wspólnota.

W dniu Wigilii nasi Pacjenci licznie odwiedzani są 
przez swoich najbliższych. Wspólne bycie razem, 
rozmowy i obecność rodziny mają w tym dniu wy-
jątkową wartość. W hospicyjnej kaplicy odprawia-
ne są msze święte, a korytarze i sale wypełniają się 
dźwiękiem kolęd, które łączą wszystkich ponad po-
działami.

Nieodłącznym elementem wigilii jest wspól-
ny stół. O pyszne, tradycyjne potrawy zadbała 
przede wszystkim nasza hospicyjna kuchnia, 
dziewczyny w ich przygotowanie włożyły całe 
serce. Nie obyło się jednak bez wsparcia Dar-
czyńców i Przyjaciół hospicjum, dzięki którym 
wigilijny stół był jeszcze bogatszy i pełen domo-
wych smaków.

Msza bożonarodzeniowa w hospicyjnej kaplicy

Wspólna wigilia

Wspólna wigilia
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W tych szczególnych dniach dzielimy się opłat-
kiem i prosforą, składając sobie życzenia płyną-
ce prosto z serca. Wszyscy pacjenci, bez wyjątku, 
otrzymują świąteczne upominki. Jak co roku, 
dzięki programowi „Radosne Święta z Fundacją 
Biedronki” nasi podopieczni otrzymali blisko 100 
paczek, za które jesteśmy ogromnie wdzięczni. 
To drobne gesty, które wywołują uśmiech i przy-
pominają, że nikt nie jest sam. 

Hospicjum wypełnia się zapachem żywych 
choinek, które stoją na korytarzach i w salach, 
a cała przestrzeń nabiera świątecznego ciepła. 
To czas przeżywany spokojnie i z ogromną uważ-
nością na drugiego człowieka.

Dziękujemy wszystkim, którzy współtworzą 
ten wyjątkowy świąteczny klimat: Personelo-
wi, Wolontariuszom, Darczyńcom, Rodzinom 
i Bliskim naszych Pacjentów. Dzięki Wam trady-
cja Wigilii w Hospicjum Proroka Eliasza pozostaje 
żywa i pełna sensu.

Jak co roku nasze hospicjum odwiedza najpraw-
dziwszy Święty Mikołaj z Laponii. I mimo, że każdy 
nasz pacjent jest dorosły, to u niejednego można 
było dostrzec błysk w oku i tą dziecięcą radość 
spowodowaną wizytą Mikołaja.

Doktor Paweł roznosi prezenty podarowane
przez Fundację Biedronki

Święty Mikołaj z Rovaniemi u naszych pacjentów

Wolontariuszka Maria włączona 
w akcję rozdawania paczek

11
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Ogód, który powstaje z nadzieją 
— zakończenie ważnego etapu w hospicjum
Po wielu miesiącach planów, pracy i oczekiwania 
możemy w końcu z radością ogłosić, że bardzo 
ważny projekt w naszym Hospicjum Proroka Elia-
sza doczekał się realizacji. Zagospodarowanie 
ogrodu przy hospicjum jest już na finiszu i wkrót-
ce stanie się miejscem wypoczynku, spotkań 
i wspólnej refleksji dla naszych podopiecznych, 
ich rodzin oraz personelu.

Pomysł ogrodu był obecny od początku plano-
wania stacjonarnego ośrodka w Makówce, miał 
być przestrzenią, która nie tylko upiększa teren, 
ale przede wszystkim daje możliwość kontak-
tu z naturą, świeżym powietrzem i spokojem, 
które tak często są potrzebne osobom w trudnej 
sytuacji zdrowotnej. Projekt zakładał miejsce, 
w którym każdy, niezależnie od stanu zdrowia,  
będzie mógł spędzić czas wśród zieleni, podzi-
wiać kwiaty, usiąść w cieniu drzew, poczuć ciepło 
słońca. Każda sala pacjenta posiada drzwi pro-
wadzące bezpośrednio na zewnątrz, dzięki temu, 
bez zbędnych barier i wysiłku, również łóżkiem 
będzie można wyjechać wprost do ogrodu.

Prace nad ogrodem nie były łatwe. Jak wie-
le dobrych inicjatyw, ta również wiązała się 
z wyzwaniami logistycznymi i organizacyjnymi, 
szczególnie w obliczu codziennych obowiązków 
związanych z opieką nad chorymi pacjentami. 
Dzięki  wsparciu darczyńców, zaangażowaniu 
społeczności i samozaparciu zespołu hospicjum, 
ogród o którym marzyliśmy, wreszcie staje się 
rzeczywistością. 

Co to oznacza dla hospicjum?
Przestrzeń relaksu i kontaktu z naturą — osoby 
przebywające w hospicjum oraz ich bliscy będą 
mogli korzystać z ogrodu jako miejsca spokoju, 
które sprzyja refleksji i dobrym rozmowom.

Miejsce spotkań i wspólnego czasu — ogród 
może stać się miejscem spotkań podopiecznych, 
a także drobnych wydarzeń, które dodają koloru 
codzienności.

Otwarte serce hospicjum na świat zewnętrzny 
— rozkwit tego miejsca pokazuje, że hospicjum 
to nie tylko opieka medyczna, to także troska 
o przestrzeń, w której każdy może poczuć się 
dobrze i bezpiecznie.

To ogromny krok ku temu, by nasza placówka 
stawała się miejscem jeszcze bardziej przyja-
znym, pełnym życia i nadziei, tak, jak chcieli tego 
twórcy ogrodu oraz wszyscy, którzy wspierali 
jego powstawanie. Już nie możemy doczekać się 
wiosny, kiedy wszystko wokół zacznie kwitnąć. 
Niech ten zielony zakątek będzie przestrzenią, 
w której odpoczywa serce i dusza.

Pracownicy zasypują świeżą korę

Rośliny czekają na sadzenie 
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Występ Alicji Majewskiej i Włodzimierza Korcza

Hotel Traugutta3 w Białymstoku w oczekiwaniu na gości

„Polana Pomocnej Gościnności” 
– wieczór pełen elegancji 
i pomagania dla Hospicjum 
Proroka Eliasza
W listopadzie Fundacja Hospicjum Proroka Elia-
sza zorganizowała wyjątkowe spotkanie ludzi 
wrażliwych na potrzeby drugiego człowieka. Kola-
cja charytatywna „Polana Pomocnej Gościnności” 
była wydarzeniem, w którym otwarci na pomaga-
nie ludzie biznesu i kultury spotkali się w jednym, 
wspólnym celu: aby wesprzeć podopiecznych 
Hospicjum Proroka Eliasza w Makówce.

Wieczór poprowadził w swoim charakterystycz-
nym, pełnym klasy i humoru stylu Artur Andrus, 
który od pierwszych chwil wprowadził gości 
w atmosferę uważności i życzliwości. Muzyczną 
gwiazdą wydarzenia była Alicja Majewska, której 
towarzyszył Włodzimierz Korcz. Ich koncert do-
starczył wielu wzruszeń, chwil refleksji i prawdzi-
wych emocji, tworząc niezwykle poruszające tło 
dla idei pomagania.

Kolacja miała formę wyjątkowego kulinarnego 
show na żywo. Mistrzowie kuchni Andrzej Polan, 
Anna Wolszczak oraz Tomasz Siwkowski wraz z ca-
łym zespołem przygotowywali potrawy na oczach 
gości. Dzięki dużym telebimom uczestnicy mogli 
śledzić każdy etap pracy w kuchni i obserwować 
kunszt szefów, dla których gotowanie stało się for-
mą wsparcia i solidarności.

Jednym z najbardziej emocjonujących mo-
mentów wieczoru była aukcja charytatywna, 
która spotkała się z dużym zainteresowaniem. 
Licytowano m.in. dzieła sztuki i ikony, koszulkę 
z autografem Roberta Lewandowskiego, koszul-
kę Jagiellonii Białystok, zaproszenie na wspól-
ny obiad z Alicją Majewską, a także możliwość 
odwiedzenia nowej restauracji Andrzeja Polana 
w Krakowie. Każda z tych licytacji była wyrazem 
hojności i wielkich serc darczyńców.

Z dumą i ogromną wdzięcznością informujemy, 
że dzięki licytacjom oraz indywidualnym wpła-
tom podczas kolacji udało się zebrać 85.415,00 zł. 
Całkowity dochód z wydarzenia zostanie prze-
znaczony na działalność Hospicjum Proroka 
Eliasza, wspierając codzienną opiekę nad osoba-
mi chorymi i ich rodzinami.

Partnerami wydarzenia byli Hotel Traugut-
ta3 w Białymstoku oraz Bank Spółdzielczy 
w Białymstoku. Dziękujemy również lokalnym 
firmom, które z ogromną życzliwością przekazały 
swoje produkty i usługi: Wędzarnia Dunikowscy, 
Palarnia Kawy Świata Krzysztof Zimnoch, Agen-
cja Reklamy SALADYN oraz wszystkim gościom 
biorącym udział w wydarzeniu za zakup cegiełek.

„Polana Pomocnej Gościnności” po raz kolejny 
udowodniła, że dobro smakuje najlepiej wtedy, 
gdy dzielimy się nim razem.

Pokaz kulinarny na żywo kucharza Andrzeja Polana 
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Gdzie jest serce, 
tam jest pomoc 
– różne oblicza 
zbiórek na rzecz 
hospicjum

Szczególnie cieszy nas fakt, że po raz pierwszy 
na rzecz Fundacji została zorganizowana zbiór-
ka podczas wydarzenia sportowego gry w teni-
sa, które odbyło się na terenie Gminy Narewka. 
Dzięki otwartości organizatorów oraz hojności 
uczestników możliwe było wsparcie podopiecz-
nych Hospicjum Proroka Eliasza w Makówce. 
Rywalizacji towarzyszyła atmosfera zaangażowa-
nia, zdrowej konkurencji i wzajemnego wsparcia, 
a wydarzenie przez cały czas obserwowało nie-
zawodne grono kibiców: rodzin, przyjaciół oraz 
przypadkowych przechodniów, którzy z zaintere-
sowaniem zatrzymywali się, by śledzić przebieg 
turnieju i dopingować zawodników.

Połączenie aktywności sportowej z ideą niesienia 
pomocy nadało turniejowi wyjątkowy wymiar, 
potwierdzając, że lokalne inicjatywy mają realną 
moc budowania wspólnoty i wrażliwości na los 
drugiego człowieka.

Ostatnie miesiące przyniosły naszej Funda-
cji wiele wzruszających dowodów solidarno-
ści i wsparcia ze strony lokalnych społeczno-
ści, instytucji oraz osób prywatnych. Dzięki ich 
zaangażowaniu możliwe było przeprowadzenie 
kilkunastu różnorodnych zbiórek charytatyw-
nych, które choć odbywały się w odmiennych 
przestrzeniach i okolicznościach łączył je 
jeden wspólny cel: pomoc podopiecznym 
Ośrodka Hospicyjno-Opiekuńczo-Edukacyjnego 
w Makówce.

Kolejnym ważnym wydarzeniem była kwesta 
przeprowadzona podczas koncertu Alicji Majew-
skiej w Podlaskiej Operze i Filharmonii. W atmos-
ferze muzycznego spotkania zapanowała także 
refleksja nad wartością wsparcia osób ciężko 
chorych i ich rodzin. Podczas koncertu pani Ali-
cja Majewska z ogromną życzliwością i ciepłem 
opowiedziała o Hospicjum Proroka Eliasza w Ma-
kówce, w kilku poruszających słowach podkre-
śliła wyjątkowy charakter tego miejsca oraz zna-
czenie troski i obecności wobec osób chorych. 
Zachęciła również gości do udziału w zbiórce, 
dziękując wszystkim, którzy angażują się w nie-
sienie pomocy i dobra.14

Wolontariusze i pracownicy hospicjum podczas zbiórki na koncercie 
Alicji Majewskiej
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Po raz kolejny odbyła się zbiórka darowizn prowa-
dzona podczas zapisów na biegi Bison Ultra-Trail®. 
Zakończyła się dużym sukcesem i realnym wspar-
ciem dla naszego hospicjum. Bison Ultra-Trail® to 
cykliczny bieg trailowy organizowany w malowni-
czej scenerii Knyszyńskiej Puszczy z bazą startową 
i metą w Supraślu, w którym w 2025 roku wzięło 
udział ponad 4000 osób z całej Polski, a także z za-
granicy. To wyjątkowe wydarzenie sportowe orga-
nizowane w Supraślu już od kilku edycji łączy pa-
sję do biegania z wrażliwością na potrzeby innych. 
Dzięki możliwości przekazywania datków pod-
czas zapisów, biegacze i organizatorzy regularnie 
wspierają naszych podopiecznych, a z roku na rok 
przekazywana kwota jest coraz wyższa. Jesteśmy 
ogromnie wdzięczni za tę stałą obecność i zaufa-
nie.

Nie sposób nie wspomnieć również o zbiórkach prowadzonych przy okazji wydarzeń lokalnych, które choć czę-
sto kameralne, mają ogromne znaczenie. To właśnie one budują trwałe relacje, wzmacniają poczucie wspól-
noty i pokazują, że pomoc może mieć bardzo ludzki, codzienny wymiar. Każda przekazana złotówka, każdy 
gest wsparcia i każda inicjatywa zorganizowana na rzecz naszej Fundacji realnie przyczyniają się do poprawy 
jakości życia naszych podopiecznych. Dzięki Państwa zaangażowaniu możemy nie tylko zapewniać opiekę 
medyczną i pielęgnacyjną, ale także towarzyszyć chorym i ich bliskim z uważnością, szacunkiem i troską.

Trafioną inicjatywą okazał się również kiermasz 
charytatywny na rzecz Hospicjum Proroka Elia-
sza, zorganizowany przez Hotel Cztery Pory Roku 
podczas Jarmarku Bożonarodzeniowego w Biel-
sku Podlaskim. Mieszkańcy miasta i okolic licznie 
odwiedzali stoisko, zatrzymując się, by spróbo-
wać świątecznych potraw i wypieków oraz aby 
wesprzeć inicjatywę. 

Wspólne liczenie zebranych środków w hospi-
cjum było również okazją do chwili rozmowy 
i symbolicznego poczęstunku, w tym kosztowa-
nia wyjątkowego „Sernika Pilickiego”, który moż-
na znaleźć w ofercie Hotelu Cztery Pory Roku. 
To drobny, ale bardzo ciepły akcent, który pięk-
nie dopełnił spotkanie przy kawie.

15

Realna pomoc dla naszych podopiecznych

Właściciele Hotelu Cztery Pory Roku z odwiedzinami w hospicjum
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Mały procent, wielka pomoc - 1,5% 
Serdecznie dziękujemy za wsparcie w ramach 
ubiegłorocznej akcji 1,5% podatku PIT. Zebra-
ne fundusze są bardzo ważne dla realizacji misji 
Fundacji.

Przed nami kolejny okres rozliczeń podatkowych. 
W tym roku ponownie można przekazać 1.5% 
swojego podatku. Pamiętajmy, jeśli nie zostanie 
wskazana żadna organizacja, 1,5% podatku trafi 
do budżetu państwa.

Na co przeznaczymy zebrane środki? 
Jeśli się zdecydują Państwo, o co bardzo prosimy, 
przekazać swój podatek na rzecz naszej fundacji 
– zebrane pieniądze zostaną przeznaczone na 
funkcjonowanie hospicjum, ale też dalsze pro-
mowanie naszego innowacyjnego modelu opieki 
hospicyjnej. Głęboko wierzymy, że znacząco po-

Dane do przelewu bankowego: 
Fundacja Hospicjum Proroka Eliasza
Nr rachunku: 81 1050 1953 1000 0090 3150 6141 
Tytułem: 
DAROWIZNA NA CELE STATUTOWE 

Mogą Państwo 
wspomóc nas także
wpłatą on-line 
na naszej stronie: 
hospicjumeliasz.pl/pomagam

Zachęcamy do dołączenia do naszej grupy licy-
tacyjnej na Facebooku „Aukcje Charytatywne 
na rzecz Hospicjum Proroka Eliasza” . 

Śledząc naszą grupę, można trafić i wylicytować 
prawdziwe „perełki”. Znajdzie się tu coś dla fanów 

prawi on dostępność i jakość opieki hospicyjnej 
na terenach wiejskich i wykluczonych. Chcemy, 
aby stał się on powszechnym standardem w całej 
Polsce.

Jak przekazać 1,5%?
Podatnicy, którzy chcą przekazać 1,5% swojego 
podatku, powinni:
- wypełnić formularz PIT, zaznaczając odpowiednią 
rubrykę, w której wpisują dane OPP (numer 
KRS 0000 328837). Dla osób, które rozliczają się 
samodzielnie na naszej stronie internetowej 
niebawem będzie dostępny nowy program do 
rozliczeń podatków za rok 2025. Program będzie 
można ściągnąć na komputer lub rozliczyć PIT 
w formie on-line.

Razem zmienimy opiekę hospicyjną na bardziej 
sprawiedliwą.

Jak można pomóc?

Darowizna Dołącz do naszej grupy 
licytacyjnej na Facebooku

sportu, dobrej książki, 
muzyki lub niepotyka-
nych dzieł sztuki.

Aby przekazać nam swój 1,5% 
podatku, wystarczy w zeznaniu 
podatkowym PIT we właściwej rubryce 
wpisać nasz nr:   KRS: 0000328837


